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O-NET 50 
รหสัวิชา 04 วิชา คณิตศาสตร์ 
วนัเสาร์ที� 24 กมุภาพนัธ์ 2550 เวลา 15.00 - 17.00 น. 
 
ข้อ 1 - 20 ข้อละ 2 คะแนน 
1. 
�

� − �
√�
 − �2 − √2� มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 

1. �
� − √�

�  2. √�
� − �

� 
3. �

� − �√�
�  4. �√�

� − �
� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
2. ���

√���� ∙ ������
√�  มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 

1. ��
� 2. ��

� 3. 2 4. 3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3. �1 − √2 ��2 + √8 ��1 + √2 ��2 − √8 � มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 

1. −32 2. −24 
3. −32 − 16√2 4. −24 − 16√2 
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4. ถ้า % ≤ 5 แล้ว ข้อใดตอ่ไปนี 0ถกู 
1. %� ≤ 25 2. |%| ≤ 5 
3. %|%| ≤ 25 4. �% − |%|�� ≤ 25  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. ถ้า )3 + �

�*�+ = ��
�� แล้ว % มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 

1. − �
- 2. − �

- 3. − �
- 4. �

- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. ถ้า % = − �

� เป็นรากของสมการ .%� + 3% − 1 = 0 แล้ว รากอีกรากหนึ�งของสมการนี 0 มคีา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. −5 2. − �

� 3. �
� 4. 5 
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7. กําหนดให้ / และ 0 เป็นเซต ซึ�ง 1�/ ∪ 0� = 88 และ 13�/ − 0� ∪ �0 − /�4 = 76 ถ้า 1�/� = 45 แล้ว 
1�0� เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 45 2. 48 3. 53 4. 55 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
8. นกัเรียนกลุม่หนึ�งจํานวน 46 คน แตล่ะคนมีเสื 0อสเีหลอืงหรือเสื 0อสฟ้ีาอยา่งน้อยสลีะหนึ�งตวั ถ้านกัเรียน 39 คนมีเสื 0อสี

เหลอืง และ 19 คน มีเสื 0อสฟ้ีา แล้วนกัเรียนกลุม่นี 0ที�มีทั 0งเสื 0อสเีหลอืงและเสื 0อสฟ้ีามจํีานวนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 9 2. 10 3. 11 4. 12 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
9. ถ้า / = 71,  2,  3,  49 และ : = 7�;,  1 ∈ / × / � ; ≤ 19 แล้ว จํานวนสมาชิกในความสมัพนัธ์ : เทา่กบัข้อ

ใดตอ่ไปนี 0 
1. 8 2. 10 3. 12 4. 16 
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10. พาราโบลารูปหนึ�งมเีส้นสมมาตรขนานกบัแกน Y และมีจดุสงูสดุอยูที่�จดุ �., ?� 
ถ้าพาราโบลานี 0ตดัแกน X ที�จดุ �– 1,  0� และ �5,  0  แล้ว . มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 0 2. 1 3. 2 4. 3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
11. กําหนดให้ ABC เป็นรูปสามเหลี�ยมที�มีมมุ C เป็นมมุฉาก และด้าน BC ยาว 6 นิ 0ว ถ้า D เป็นจดุบนด้าน AC โดยที� 

BDFC = 70° และ ABFD = 10° แล้ว ด้าน AB ยาวเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 4√3 นิ 0ว 2. 5√3 นิ 0ว 3. 8 นิ 0ว 4. 10 นิ 0ว 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12. ถ้า .�,  .�,  .�, … เป็นลาํดบัเลขคณิต ซึ�ง .�I − .�I = 30 แล้ว ผลตา่งร่วมของลาํดบัเลขคณิตนี 0 มีคา่เทา่กบัข้อ

ใดตอ่ไปนี 0 
1. 1.25 2. 1.5 3. 1.75 4. 2.0 
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13. ลาํดบัในข้อใดตอ่ไปนี 0 เป็นลาํดบัเรขาคณิต 
1. .J = 2J ∙ 3�J 2. .J = 2J + 4J 
3. .J = 3J� 4. .J = �21�J 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
14. ความนา่จะเป็นที�รางวลัเลขท้าย 2 ตวั ของสลากกินแบง่รัฐบาลจะออกเลขทั 0งสองหลกัเป็นเลขเดียวกนั เทา่กบัข้อใด

ตอ่ไปนี 0 
1. �

�I 2. �
�I 3. �

- 4. �
- 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15. ข้อมลูชดุหนึ�งประกอบด้วย 19 จํานวน ตอ่ไปนี 0 

6 8 9 12 12 15 15 16 18 19 
20 20 21 22 23 24 25 30 30  

ควอไทล์ที� 3 มีคา่ตา่งจากเปอร์เซ็นต์ไทล์ที� 45 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 4 2. 5 3. 6 4. 7 
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16. ผลการสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนายคณิต ในชั 0นมธัยมศกึษาปีที� 4 เป็นดงันี 0 
รหสัวิชา ค41101 ค42101 ค41102 ค41202 

จํานวนหน่วยกิต 1 1.5 1 1.5 
เกรด 2.5 3 3.5 2 

เกรดเฉลี�ยของวชิาคณิตศาสตร์ของนายคณิต ในชั 0นมธัยมศกึษาปีที� 4 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 2.60 2. 2.65 3. 2.70 4. 2.75 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
17. อายเุฉลี�ยของคนกลุม่หนึ�งเทา่กบั 31 ปี ถ้าอายเุฉลี�ยของผู้หญิงในกลุม่นี 0เทา่กบั 35 ปี และอายเุฉลี�ยของผู้ชายกลุม่นี 0

เทา่กบั 25 ปี แล้ว อตัราสว่นระหวา่งจํานวนผู้หญิงตอ่จํานวนผู้ชายในกลุม่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 2 : 3 2. 2 : 5 3. 3 : 2 4. 3 : 5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
18. ความสมัพนัธ์ระหวา่งกําไร �L� และราคาทนุ �%� ของสนิค้าในร้านแหง่หนึ�งเป็นไปตามสมการ L = 2% − 30 ถ้า

ราคาทนุของสนิค้า 5 ชนิด คือ 31, 34, 35, 36 และ 39 บาท แล้ว คา่เฉลี�ยเลขคณิตของกําไรในการขายสนิค้า 5 
ชนิดนี 0 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 25 บาท 2. 30 บาท 3. 35 บาท 4. 40 บาท 
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19. ตารางแจกแจงความถี� แสดงจํานวนนกัเรียนในชว่งอายตุา่งๆของนกัเรียนกลุม่หนึ�ง เป็นดงันี 0 
ชว่งอาย ุ(ปี) ความถี� (คน) 

1 - 5 
6 - 10 

11 - 15 
16 - 20 

4 
9 
2 
5 

อายเุฉลี�ยของนกัเรียนกลุม่นี 0 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 9 ปี 2. 9.5 ปี 3. 10 ปี 4. 10.5 ปี 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
20. กําหนดให้ข้อมลูชดุหนึ�ง คือ 10,  3,  %,  6,  6 ถ้าคา่เฉลี�ยเลขคณิตของข้อมลูชดุนี 0 มีคา่เทา่กบัมธัยฐาน แล้ว % มีคา่

เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 3 2. 4 3. 5 4. 6 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ข้อ 21 - 40 ข้อละ 3 คะแนน 
21. ถ้า 8+ − 8+M� + 8+M� = 228 แล้ว % มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 

1. �
� 2. �

� 3. �
� 4. �

� 
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22. กําหนดให้ : = 7�.,  ?  � . ∈ /,  ? ∈ 0 และ ? หารด้วย . ลงตวั9 ถ้า / = 72,  3,  59 แล้ว ความสมัพนัธ์ : จะ
เป็นฟังก์ชนั เมื�อ 0 เทา่กบัเซตใดตอ่ไปนี 0 
1. 73,  4,  109 2. 72,  3,  159 3. 70,  3,  109 4. 74,  5,  99 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
23. ข้อใดตอ่ไปนี 0 ผิด 

1. √0.9 + 10 < √0.9 + √10 2. �√0.9 �√0.9�  < 0.9 
3. �√0.9 �√1.1�  < �√1.1 �√0.9�   4. √125�OO < √100�OO  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
24. กราฟของฟังก์ชนัในข้อใดตอ่ไปนี 0 ตดัแกน X มากกวา่ 1 จดุ 

1. L = 1 + %� 2. L = |%| − 2 
3. L = |% − 1| 4. L = )�

�*+ 
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25. ถ้ากราฟของ L = %� − 2% − 8 ตดัแกน X ที�จดุ A, B และมี C เป็นจดุวกกลบั แล้ว รูปสามเหลี�ยม ABC มีพื 0นที�
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 21 ตารางหนว่ย 2. 24 ตารางหนว่ย 
3. 27 ตารางหนว่ย 4. 30 ตารางหนว่ย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
26. เซตของจํานวนจริง ; ซึ�งทําให้สมการ %� − ;% + 4 = 0 มีรากเป็นจํานวนจริง เป็นสบัเซตของเซตใดตอ่ไปนี 0 

1. �−5,  5  2. �−∞,  − 4 ∪ Q3,  ∞  
3. �−∞,  0 ∪ Q5,  ∞  4. �−∞,  − 3 ∪ Q4,  ∞  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
27. กําหนดให้ . และ % เป็นจํานวนจริงใดๆ ข้อใดตอ่ไปนี 0ถกู 

1. ถ้า . < 0 แล้ว .+ < 0 2. ถ้า . < 0 แล้ว .R+ < . 
3. ถ้า . > 0  แล้ว .R+ > 0 4. ถ้า . > 0 แล้ว .+ > . 

 
  



10    O-NET (ก.พ. 50) 

28. เซตคําตอบของอสมการ 4�+�R�+R� ≤ �
�� คือเซตในข้อใดตอ่ไปนี 0 

1. T− �
� ,   �

�U 2. T− �
� ,  1U 3. T− �

� ,  1U 4. T− �
� ,   �

�U 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
29. กําหนดให้ ABC เป็นรูปสามเหลี�ยม ซึ�งมีมมุ A เป็นมมุฉาก และมมีมุ B = 30° ถ้า D และ E เป็นจดุบนด้าน AB 

และ BC ตามลาํดบั ซึ�งทําให้ DE ขนานกบั AC โดยที� DE ยาว 5 หนว่ย และ EC ยาว 6 หนว่ย แล้ว AC ยาวเทา่กบั
ข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 7.5 หนว่ย 2. 8 หนว่ย 3. 8.5 หนว่ย 4. 9 หนว่ย 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
30. วงกลมรัศมี 6 หนว่ย และ A, B, C เป็นจดุบนเส้นรอบวงของวงกลม ถ้า AB เป็นเส้นผา่นศนูย์กลางของวงกลม และ 

CAFB = 60° แล้ว พื 0นที�ของรูปสามเหลี�ยม ABC เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 15√3 ตารางหนว่ย 2. 16√3 ตารางหนว่ย 
3. 17√3 ตารางหนว่ย 4. 18√3 ตารางหนว่ย 
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31. พจน์ที� 16 ของลาํดบัเรขาคณิต �
��� ,   �

���√� ,   �
��� , … เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 

1. 25√5 2. 125 3. 125√5 4. 625 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
32. กําหนดให้ V = 7101,  102,  103, … ,  9999 ถ้า . เทา่กบัผลบวกของจํานวนคี�ทั 0งหมดใน V และ ? เทา่กบัผลบวก

ของจํานวนคูท่ั 0งหมดใน V แล้ว ? − . มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0  
1. −550 2. −500 3. −450 4. 450 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
33. จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี 0 

(1) นกักีฬาทกุคนมีสขุภาพด ี
(2) คนที�มีสขุภาพดีบางคนเป็นคนด ี
(3) ภราดรเป็นนกักีฬา และเป็นคนด ี

แผนภาพในข้อใดตอ่ไปนี 0 มีความเป็นไปได้ที�จะสอดคล้องกบัข้อความทั 0งสามข้อข้างต้น เมื�อจดุแทนภราดร 
 

1.  2.  
 
 
 

3.  4.  
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34. โยนลกูเตา๋ 3 ลกู ความนา่จะเป็นที�ลกูเตา๋จะขึ 0นแต้มคี�อยา่งน้อย 1 ลกู เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. �

� 2. �
� 3. �

� 4. W
� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
35. จากการสาํรวจนกัเรียนห้องหนึ�ง จํานวน 30 คน พบวา่ มีนกัเรียนไมช่อบรับประทานปลา 12 คน และชอบ

รับประทานปลาหรือกุ้ง 23 คน ถ้าสุม่นกัเรียนมา 1 คน ความนา่จะเป็นที�จะได้นกัเรียนที�ชอบรับประทานกุ้งเพียง
อยา่งเดยีวมคีา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. �

� 2. �
� 3. �

� 4. �
� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
36. จากแผนภาพ ต้น-ใบ ของข้อมลูแสดงนํ 0าหนกั (กิโลกรัม) ของนกัเรียนกลุม่หนึ�งเป็นดงันี 0 

4 2 1 0   
5 0 8 3 2 2 
6 0 3 1 4  

เมื�อสุม่เลอืกนกัเรียนมา 1 คน จากกลุม่นี 0 ความนา่จะเป็นที�จะได้นกัเรียนที�มีนํ 0าหนกัน้อยกวา่ฐานนิยมของกลุม่ มีคา่
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. �

� 2. �
� 3. �

�� 4. �
� 
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37. กําหนดให้ตารางแจกแจงความถี�สะสมของคะแนนของนกัเรียนห้องหนึ�ง เป็นดงันี 0 
ชว่งคะแนน ความถี�สะสม 
30 - 39 
40 - 49 
50 - 59 
60 - 69 

1 
11 
18 
20 

ข้อสรุปในข้อใดตอ่ไปนี 0 ถกูต้อง 
1. นกัเรียนที�ได้คะแนน 40 - 49 คะแนน มีจํานวน 27 % 
2. นกัเรียนสว่นใหญ่ได้คะแนน 60 - 69 คะแนน 
3. นกัเรียนที�ได้คะแนนมากกวา่ 53 คะแนน มีจํานวนน้อยกวา่ 

นกัเรียนที�ได้คะแนน 40 - 49 คะแนน 
4. นกัเรียนที�ได้คะแนนน้อยกวา่ 47 คะแนน มีจํานวนมากกวา่ 

นกัเรียนที�ได้คะแนนมากกวา่ 50 คะแนน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
38. ข้อมลูชดุหนึ�งมี 5 จํานวน ถ้าควอไทล์ที�หนึ�ง ควอไทล์ที�สอง และควอไทล์ที�สามเทา่กบั 18, 25, และ 28 ตามลาํดบั 

แล้ว คา่เฉลี�ยเลขคณิตของข้อมลูชดุนี 0เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. 23.4 2. 23.7 3. 24.0 4. 24.3 
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39. เมื�อสองปีก่อน นกัเรียนห้องหนึ�งมี 30 คน แบง่ออกได้เป็นสองกลุม่ กลุม่ที�หนึ�งมี 10 คน ทกุคนมีอาย ุ10 ปี และ 
กลุม่ที�สองมี 20 คน มีอายเุฉลี�ย 8.5 ปี ถ้าความแปรปรวนของอายนุกัเรียนกลุม่ที�สอง เทา่กบั 0 แล้ว ในปัจจบุนั 
ความแปรปรวนของอายนุกัเรียนห้องนี 0 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 0 
1. �

� 2. �
� 3. �

� 4. �
� 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
40. จากการทดสอบนกัเรียนจํานวน 100 คนใน 2 รายวชิา แตล่ะรายวิชามีคะแนนเต็ม 150 คะแนน ถ้าผลการทดสอบ

ทั 0งสองรายวิชา เขยีนเป็นแผนภาพกลอ่งได้ดงันี 0 
 

 
แล้ว ข้อสรุปในข้อใดตอ่ไปนี 0ถกู 
1. คะแนนสอบทั 0งสองรายวชิามกีารแจกแจงแบบปกต ิ
2. จํานวนนกัเรียนที�ได้คะแนนไมเ่กิน 80 คะแนน ในรายวิชาที� 1 มากกวา่ 

จํานวนนกัเรียนที�ได้คะแนนไมเ่กิน 80 คะแนน ในรายวิชาที� 2 
3. คะแนนสงูสดุที�อยูใ่นกลุม่ 25 % ตํ�าสดุ ของผลการสอบรายวชิาที� 1 น้อยกวา่ 

คะแนนสงูสดุที�อยูใ่นกลุม่ 25 % ตํ�าสดุ ของผลการสอบรายวชิาที� 2 
4. จํานวนนกัเรียนที�ได้คะแนนระหวา่ง 60 - 80 คะแนน ในการสอบรายวชิาที� 2 น้อยกวา่ 

จํานวนนกัเรียนที�ได้คะแนนในช่วงเดยีวกนั ในการสอบรายวชิาที� 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

คะแนนสอบรายวิชาที� 1 
คะแนนสอบรายวิชาที� 2 
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 O-NET (ก.พ. 50) 15 

เฉลย 
1. 4 9. 2 17. 3 25. 3 33. 4 
2. 3 10. 3 18. 4 26. 4 34. 4 
3. 1 11. 1 19. 3 27. 3 35. 1 
4. 3 12. 2 20. 3 28. 4 36. 2 
5. 1 13. 1 21. 2 29. 2 37. 3 
6. 3 14. 1 22. 4 30. 4 38. 1 
7. 4 15. 2 23. 2 31. 3 39. 1 
8. 4 16. 3 24. 2 32. 1 40. 3 
 
 


